

3. Порядок выполнения работы
1. Собрать на макете схему (рис. 1) с активной нагрузкой (R=60 Ом).

2. Снять осциллограммы в характерных точках схемы.

3. Рассчитать среднее значение  выпрямленного напряжения U0.
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4. Рассчитать значение обратного напряжения на вентиле Uобр.т. 

Uобр.т = (U0 = 3.14∙8.107 = 25.456, В
5. Рассчитать действующее значение тока вентиля Iв. 
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6. Собрать схему (рис. 1) с активно-емкостной нагрузкой (R=80 Ом).

7. Снять осциллограммы в характерных точках схемы.

8. Рассчитать среднее значение  выпрямленного напряжения U0.

U0 = U2/В = 47/        =            , В
9. Рассчитать значение обратного напряжения на вентиле Uобр.т. 

Uобр.т = 2.82∙B∙U0 = 2.82∙        ∙          =               , B
10. Рассчитать действующее значение тока вентиля Iв. 
Iв = D∙I0 =         ∙120 =            , мкA
11. Собрать схему (рис. 2) с активной нагрузкой (R=80 Ом).

12. Снять осциллограммы в характерных точках схемы.

13. Рассчитать среднее значение  выпрямленного напряжения U0.

U0 = 0.9∙U2 = 0.9∙36 = 32.4, В
14. Рассчитать значение обратного напряжения на вентиле Uобр.т. 

Uобр.т = 1.57∙U0 = 1.57∙32.4 = 50.868, B
15. Рассчитать действующее значение тока вентиля Iв. 
Iв = 0.785∙I0 = 0.785∙85 = 66.725, мкA
16. Собрать схему (рис. 2) с активно-емкостной нагрузкой (R=80 Ом).

17. Снять осциллограммы в характерных точках схемы.

18. Рассчитать среднее значение  выпрямленного напряжения U0.

U0 = U2/В = 50/           =               , В
19. Рассчитать значение обратного напряжения на вентиле Uобр.т. 

Uобр.т = 1.41∙B∙U0 = 1.41∙       ∙            =            , B
20. Рассчитать действующее значение тока вентиля Iв. 
Iв = 0.5∙D∙I0 = 0.5∙           ∙120 =            , мкA
21. Собрать схему (рис. 2) с индуктивной нагрузкой (R=60 Ом).

22. Снять осциллограммы в характерных точках схемы.

23. Рассчитать среднее значение  выпрямленного напряжения U0.

U0 = 0.9∙U2 = 0.9∙36 = 32.4, В
24. Рассчитать значение обратного напряжения на вентиле Uобр.т. 

Uобр.т = 1.57∙U0 = 1.57∙32.4 = 50.868, B
25. Рассчитать действующее значение тока вентиля Iв. 
Iв = 0.707∙I0 = 0.707∙50 = 35.35, мкA
26. Собрать схему (рис. 3) с активной нагрузкой (R=60 Ом).

27. Снять осциллограммы в характерных точках схемы.

28. Рассчитать среднее значение  выпрямленного напряжения U0.

U0 = 0.9∙U2 = 0.9∙18 = 16.2, В
29. Рассчитать значение обратного напряжения на вентиле Uобр.т. 

Uобр.т = 1.57∙U0 = 1.57∙16.2 = 25.434, B
30. Рассчитать действующее значение тока вентиля Iв. 
Iв = 0.78∙I0 = 0.78∙25 = 19.5, мкA
4. Вывод
В ходе проделанной работы были ознакомлены на практике с некоторыми схемами выпрямителей однофазного питания, исследовали их характеристики, режимы работы, построили осциллограммы.
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